

АгромашХолдинг

Компания «АгромашХолдинг» представляет Традиционный межрегиональный конкурс



по итогам хлебопечерной кампании 2004 года

## КТО ТРУДИТСЯ РАД, ТОТ БУДЕТ ХЛЕБОМ БОГАТ!

Конкурс проводится среди работников сельского хозяйства, отдавших предпочтение работе с техникой производства компании «АгромашХолдинг»

### НОМИНАЦИИ:

- За эффективное обновление парка сельхозтехники (персональный компьютер и принтер)
- За наибольший намоток на комбайнах «Енисей» (телевизор 72 см и комплект домашнего кинотеатра)
- За лучшие показатели работы на тракторах производства ВРЗТ (телевизор 72 см и комплект домашнего кинотеатра)

Москва: 129926, Графский переулок, 14, тел.: (095) 746-60-64  
Краснодар: 351040, ул. Первомайская, 3, тел.: (092) 339-35-09  
Орел: 322042, Кромское шоссе, 3, тел.: (0862) 72-26-02  
Волгоград: 400036, пл. Дзержинского, 1, тел.: (0842) 74-60-74  
www.agromash.com



### ДЕТИ ВОЙНЫ

## «Рокоссовский назвал нас детским садом»

...Я узнала, что формируется отряд добровольцев в прифронтовые зоны на юго-запад для строительства ПТР — противотанковых рвов. Вот я и подалась в райком комсомола. Он находился на Пушкинской, недалеко от нашей школы № 32. Поинтересовалась, что да как. Оказалось, что мала возрастом да и ростом тоже. Но я все же твердо решила: поеду туда, где трудно.

Пришла домой, говорю бабушке: «Я еду на фронт». Та чуть не упала в обморок, стала причитать, возражать, но времени не было. Я взяла чемодан, мыло, полотенце, а из продуктов ничего не оказалось, кроме сухого чернослива.

Подшла к райкому. Отряд уже строился, я забралась в середину, и мы тронулись строем до железнодорожного вокзала. Там уже стоял грузовой эшелон — вагоны товарные, вместо постелей сено, солома. Ночью состав тронулся, ехали ровно сутки. На следующую же ночь прибыли на станцию Рославль Смоленской области, разгрузились. Встретили нас военные, разбили на роты, дали сухой паек — по два сухаря и несколько кусочков сахара, снабдили лопатами, определили, где и как надо копать. Рыть нужно было рвы 4 метра в ширину и 2,5 в глубину. Нормы — два куба в день.

Только приступили к работе, вдруг гул, свист, рев. Появились немецкие самолеты и начали нас обстреливать на бегущем поле. Мы по команде залегли вдоль рвов — в первый раз обошлось, никого не убило. А в следующие налеты были жертвы.

Конечно, было очень страшно: дело к вечеру, вокруг степь, селение далеко. Темнело, стали устраиваться на ночлег на земле, прижавшись друг к другу. Обеща-

ли подвести еду, но мы уснули, не дождавшись, от усталости. Наутро привезли кухню, выдали по порции каши, по два сухаря, предупредив, что это дневная норма. Кушать хотелось очень, но нечего, и взять негде.

Успехи наши были неплохими: через несколько дней рвы были готовы, оставалось их замаскировать. Но здесь случилось неожиданное. Появился маршал Рокоссовский и спрашивает: «Что это за детский сад?» Ему наши командиры объяснили, что это добровольцы-комсомольцы. Но он скомандовал: «Срочно отправить всех детей в тыл». И так наш отряд вернулся в Орел...

В конце августа вместе с семьей брата эвакуировалась в Кузнецк Пензенской области. На третий день по приезде устроилась на завод № 742, это был эвакуированный из Орла «Текмаш»...

В первые же месяцы после освобождения Орла я вернулась в родной город. Он был в руинах. Жить было негде, скитались по углам. Но тогда духом не падали, в наши нелегкие времена. Помимо основной работы, ежедневной, без выходных, необходимо было работать над восстановлением города.

Работа кипела бурно. Возрождались комсомол, росли фронтовые бригады. Девиз был: «Все для фронта, все для Победы». Участие в восстановительных работах было определено по дням: где, когда. А в период весенних и осенних работ еще и трудились на селе. Вот так работала наша милая, славная молодежь, не зная выходных, а тем более отпусков. В свой первый отпуск я пошла, имея 12 лет трудового стажа, в 1953 году.

Лидия КОНСТАНТИНОВА.

### В СТРАНЕ



### И МИРЕ

## ИЗМЕНЕНИЯ В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

Президент России В. В. Путин освободил от занимаемой должности министра внутренних дел Северной Осетии Казбека Дзантиева и начальника управления ФСБ республики Валерия Андреева. Это решение было принято в субботу на совещании с членами Совета безопасности Российской Федерации, в котором принимал участие президент Северной Осетии Александр Дзасохов. Ранее во Владикавказе и других городах Северной Осетии прошли митинги с требованием отставки президента и правительства республики. 9 сентября Дзасохов подписал указ об отставке кабинета министров. Новым премьером был назначен Аман Бордзозов, ранее руководивший Министерством транспорта Северной Осетии. Напомним, что Казбек Дзантиев подал в отставку на следующий день после освобождения заложников в Беслане, однако тогда эта отставка не была принята.

Мэр Краснодара отстранен от должности

Мэр Краснодара Николай Приз отстранен от занимаемой должности. Такое решение вынес Октябрьский районный суд города по ходатайству прокуратуры. В пятницу мэру было предъявлено обвинение в превышении должностных полномочий. По словам начальника следственного отдела краевой прокуратуры Юрия Шаповалова, Николай Приз как глава города единолично определял гендиректора на выполнение строительных работ, финансируемых за счет городской казны, и тем самым явно вышел за пределы своих полномочий, что нанесло вред интересам государства в виде излишних бюджетных затрат. Ранее прокуратура предъявила обвинение бывшему спикеру городской Думы Александру Киришину. Ему инкриминируется подписание распределительных писем, по которым деньги, минуя городской бюджет, попадали на счета частных фирм. Киришин, как и отстраненный в августе от должности заместитель главы города по вопросам строительства Павел Вертиль, содержится под стражей.

## ВЫБРОС НЕФТИ НА УКРАИНЕ

В минувшее воскресенье в Черниговской области Украины произошла утечка около 33 кубических метров нефтепродукта с танка на участке нефтепровода Сухопорова-Мильки. Причиной аварии стал технический износ трубопровода. Площадь загрязнения составила 1100 квадратных метров. Работы по восстановлению поврежденного трубопровода продолжаются, задействовано девять единиц техники.

## ЭПИДЕМИЯ ГЕПАТИТА

В казахстанском городе Абай 111 человек госпитализированы с диагнозом вирусный гепатит. Только за последние сутки в городскую больницу с таким диагнозом было доставлено 20 человек.

## ГРЕЦИЯ СКОРБИТ

В субботу в авиакатастрофе погиб патриарх Александрийский Петр VII. Вертолет «Минок» греческой армии, направлявшийся на Афон, упал в море. Спасательные работы начались почти с трехчасовым опозданием. По обвинению в халатности был отправлен в отставку начальник Генерального штаба греческих ВВС генерал-лейтенант Панайотис Панапаникоу. По сообщению греческого агентства новостей, гроб с телом патриарха был выставлен в понедельник для прощания в одной из часовен Афинской епархии Греческой православной церкви.

## По сообщениям информантов.

# «Гори же, памяти свеча!»

С минуты молчания в память о погибших в Беслане началось собрание трудового коллектива Орловского юридического института МВД РФ. В нем приняли участие заместитель начальника института по учебной работе А. С. Клименко, профессорско-преподавательский состав, сотрудники вуза. А накануне во всех подразделениях института прошли собрания курсантов. В сердце каждого глубокой болью и горечью отозвались события в североосетинском городе. Они никого не оставили равнодушными.

— Невозможно выразить те нечеловеческие страдания, слезы, которые перенесли беззащитные, ни в чем не повинные дети, их матери, отцы, родственники. Мы не устраивали митингов и иных акций протеста против терроризма. Ведь наше дело не митинговать, а всеми силами бороться с преступностью, — говорили в один голос собравшиеся. — Сложно передать чувства, которые переполняли нас в первые дни сентября. Мы переживали и кипели от злости.

В своем выступлении полковник милиции Н. Н. Феликсов, неоднократно участник боевых действий в горячих точках, с миссией ООН бывавший в Югославии и Косово, не понаслышке знающий, что такое кровь и слезы, сказал:

— В какое страшное время мы живем! Никогда я еще не видел такой жестокости по отношению к людям. И на нас, российский милиции, лежит задача искоренить терроризм, чтобы больше никогда не видеть слез детей и матерей.

Выступил и врач медико-санитарной части института отец пятерых детей В. Д. Минаев:

— Я с ужасом думаю о том горе,

что переживают бесланцы, а вместе с ними и все мы. Горе родителей, потерявших детей, горе детей, оставшихся без самых близких и дорогих людей, невозможно вместить в одном сердце, невозможно выразить в словах... Я уверен, что все, у кого есть дети, откликнутся на эту беду. Сделаю все, что в их силах, чтобы хоть как-то облегчить боль потери и помочьправить здоровье тем, кто сейчас на больничных койках.

Но больше всего поразило выступление курсантки Яны Шукловой, которая родом из Владикавказа. В залитом горем Беслане живут ее родственники. Ее мать была в эти дни там, в гуще всех страшных событий и по факсу прислала стихотворение «Беслан», которое прочитала дочь. В нем не соблюдены каноны стихотворного жанра, но в каждой строчке столько эмоций, сердечности и ненависти к «кучке лживых отморожков». Слезы были на



Фото из Интернета.

глазах молодых курсантов и слушателей, слезы — на глазах их старших наставников, когда Яна в скорбной тишине читала стихотворные строчки. Эти слезы никто не прятал. Эту боль, нашу общую боль невозможно заглушить в сердце.

«Цветы, учебники — в крови / Тех малшей, что ждали праздник...»

«...Осетия оделась в траур; / В домах по три-четыре гроба. / Мир содрогнулся. / Цветы — кругом на тротуарах.»

«Но слезы летят ужутки осень / Сентябрь. Осетия. Беслан...»

В настоящее время в институте находятся слушатели из 16 регио-

нов России, прибывшие на курсы повышения квалификации, совместно с сотрудниками и курсантами института они приняли решение о перечислении денежных средств на счет пострадавших в Беслане и сдаче донорской крови. Обучающиеся на заочном факультете, среди которых много сотрудников милиции из разных регионов страны, тоже не остались в стороне. Помимо того что они собрали средства для помощи пострадавшим, они решили не оставаться безучастными к постигшей семью Есеновой трагедии («ОП» писала об этом) и перечислили деньги для Леночки Есеновой.

После бесланских событий в образовательный процесс института будут внесены корректировки, связанные с практической направленностью в обучении. А пока сотрудники института, курсанты и слушатели собирают деньги и сдают кровь, чтобы помочь тем, кто выжил в сентябрьском аду.

Дина ЯГУПОВА.

Поэтому молодежи сюда с каждым годом приходит все меньше. Заведует клубом Валентина Федоровна Фролова. Ей — центр украл, — рассказала зав. клубом. — Теперь, чтобы провести дискотеку, приходится приносить свой магнитофон. Что же касается ин-

культуры находится на балансе хозяйства (клуб располагается в здании сельской конторы). Районный отдел культуры и так принял все меры по содержанию ДК. В 2003 году только на оплату коммунальных услуг ушло 20 тысяч рублей, — говорит В. И. Поляков.

И вообще, считает руководитель районного отдела культуры, побольше инициативы должны проявлять сами директора ДК. Тогда и дела обстояли бы по-другому.

В 2001 году в Залегощенской районной газете «Маяк» уже рассказывалось о проблемах Павловского ДК. Но с тех пор, увы, там ничего не изменилось. Молодежи по-прежнему негде полноценно провести свой досуг. А взрослые, глядя на нынешнее поколение свысока, видимо, забыли, что сами когда-то были молодыми.

Галина ЗИНЧУК. Студентка отделения журналистики ОГУ.

— Дело в том, что этот Дом

Довольно часто можно услышать от людей старшего возраста: «Ну и молодежь нынче пошла!» Конфликт отцов и детей вечен, но каким вырастет молодое поколение, в какой степени зависит от взрослых, от их заботы и внимания.

Задавались ли вы вопросом: куда пойти сельской молодежи отдохнуть после работы и учебы? Единственным местом отдыха для ребят из деревни Ржавец (центральной усадьбы СХП «Павловское»), что в Залегощенском районе, является местный клуб. Для молодежи, которая часто сюда приходит, внешний и внутренний вид клуба стал привычным. Но на гостях Дом культуры производит удручающее впечатление. Моя подруга, приехавшая ко мне в гости, была крайне удивлена, что клуб открывается ближе к полудню, хотя большую часть посетителей составляют школьники, не достигшие совершеннолетия. Моя гостя удивилась также и тому, что возле клуба абсолютно нет освещения и вы-

# Куда пойти молодежи на селе?

вески, не говоря уже о клумбах с цветами и скамеечках. — Если бы не ты, — призналась она, — я бы никогда не нашла сюда дороги. Интерьер учреждения культуры, если его оценивать по пятибалльной шкале, в лучшем случае потянет на «троечку»: стены выкрашены неприглядной синей краской, сиденья некоторых кресел проваливаются, о цветомузыке и

помогает супруг Евгений Анатольевич. Им, естественно, не под силу поддерживать порядок в ДК без соответствующей финансовой поддержки: как утверждают Фролова, помощи сверху приходится ждать очень долго. — Пару лет назад районный отдел культуры на средства из бюджета приобрел для нас музыкальный центр. Но недолго радовал он молодежь

— Дело в том, что этот Дом

### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Строительный колледж Орел ГАУ**  
осуществляет набор студентов на базе 11 классов на заочное отделение на бюджетной основе по специальностям:  
«Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»  
«Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»  
Собеседование по русскому языку и математике.  
Справки по телефону 74-58-43.

**ООО «Союз-Агро»** поставит по вашим заказам  
**ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ** на комбайны, сельхозинвентарь и технику за зерно по договорным ценам или по предоплате.  
Приглашаем к сотрудничеству.  
Наш адрес: г. Орел, Кромское шоссе, 29 (здание ЗАО «Жилстрой», 2-й этаж).  
Т./ф (0862) 72-40-48, 72-41-14, 72-41-15.

**ОПХ «Стрелецкое» ВНИИ ЗБК**  
Орловская обл., Орловский р-н, п. Стрелецкий. (Лицензия МСХ РФ № 2300 от 16.04.2001 г.)  
Тел.: (0862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42. Тел./факс 40-36-46.  
**РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА ОЗИМЫХ КУЛЬТУР:**  
оз. пшеница «московская-39» — элита, 1-й репр.; оз. рожь «таловская-33» — 1-й репр.  
Предлагаемые семена соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг.

**ЗАО «Агро-Индустрия»** (производитель крупы гречневой, перловой, гороха)  
**закупает и берет на переработку сырье ГОРОХА, ГРЕЧИХИ.**  
Наш адрес: 302507, Орловская обл., Орловский р-н, п. Никуличи.  
Тел.: (0862) 43-05-30, 47-49-30, 43-05-31.

**17 — 18 сентября** во Дворце пионеров им. Гагарина  
СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ ФАБРИК «БЕЛКА», «СОБОЛЬ», «КАЛИНКА» (г. КИРОВ).  
Большой выбор одежды для взрослых и детей из меха: норки, чернобурки, песца, сурка, ондатры, овчины, кролика, нутрии.  
Придите и убедитесь в высоком качестве и разнообразии наших товаров.  
Время работы: с 10-00 до 19-00.

**ЦЕНТР КРОВЛИ**  
\* МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА — от 190 руб./кв.м «Волна» оцинк. 1 кв.м — 158 руб.  
\* ФАЛЬЦЕВАЯ КРОВЛЯ 1 п/м — 93 руб. металл с полимерным покрытием (НЛМК — Россия, KRUPP — Германия).  
\* ПРОФНАСТИЛ С-21 (оц.) — 165 руб. с полимером — от 175 руб./кв.м.  
\* ОНДУЛИН (Франция), ИУЛИН (Канада).  
\* ГИБКАЯ ЧЕРЕПИЦА Kateral (Финляндия), Техно Николь (Россия).  
\* ПОДОКОННЫЕ ОТЛИВЫ  
\* ВОДОСТОЙЧАЯ СИСТЕМА  
\* МЯГКАЯ КРОВЛЯ  
100%ная КОМПЛЕКТАЦИЯ КРОВЛИ И МОНТАЖ, ГАРАНТИЯ, ДОСТАВКА  
Адрес: Московское шоссе, 137 (зд. 3-да УВМ, 4-й этаж)  
Тел.: 33-50-99, 36-14-24, база 47-29-50.

**ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ**  
Группа транспортных компаний «ДИСПЕТЧЕР»  
Официальный экспедитор ОАО «РЖД»  
• Отправка грузов вагонами и контейнерами 3, 5, 24 т и экспедирование грузов по территории России, дальнему зарубежью по конкурентоспособным ставкам.  
• Прием, передислокация, раскредитование документов без участия заказчика с доставкой груза до дверей получателя.  
• Организация отправки 24 т контейнеров ускоренными поездами.  
• Розыск и отслеживание вагонов в пути следования.  
• Свой парк 24 т контейнеров и автомашин.  
Тел. в Орле: 48-29-74, 33-11-47. Москва, Грохольский пер., 32. Тел./факс: 926-31-38, 280-43-08, 280-12-39.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ:**  
ячмень фуражный — 2100 рублей — на элеваторе;  
пшеницу 5-го класса — 2500 рублей — на элеваторе;  
пшеницу 4-го класса — 2900 рублей — на элеваторе;  
пшеницу 3-го класса — 4000 рублей — на элеваторе;  
рожь группы А — 3000 рублей — на элеваторе;  
гречиху — 5500 рублей — на элеваторе;  
овес пр. — 1700 рублей — на элеваторе.  
МИНИМАЛЬНАЯ ПАРТИЯ — 15 ТОНН.  
Телефоны: 42-17-34, 43-90-59, 43-91-79.

Администрация и коллектив ГМУ «Орловская областная стоматологическая поликлиника» выражают глубокие соболезнования главному бухгалтеру Нине Николаевне Ревковой по поводу смерти ее мужа.